

# DEKRET PODEPSÁN! Škody způsobené ruským financím budou kompenzovány americkým majetkem

- editor007 | 27. května 2024

**RUSKO: Vladimir Putin podepsal dekret o zvláštním postupu pro náhradu škod způsobených Rusku a centrální bance v souvislosti s nepřátelskými akcemi Spojených států.**

Podstata dekretu je jednoduchá:

ruský občan nebo společnost, jemuž byl majetek zabaven rozhodnutími amerických soudů nebo vlády, se odvolá k ruské vládě a je mu vyplacena náhrada. Z amerických peněz, které jsou na ruském území.

Ruská aktiva ve Spojených státech jsou asi 6 miliard dolarů. Spojené státy na konci roku 2022 měly v Rusku aktiva v hodnotě 9,6 miliardy dolarů, takže peněz na odškodnění je dost.

Kompenzaci podléhají následující aktiva:

- movitý a nemovitý majetek Spojených států amerických nebo amerických osob nacházející se na území Ruské federace;
- cenné papíry vlastněné Spojenými státy nebo americkými osobami, podíly na základním (akciovém) kapitálu ruských právnických osob;
- vlastnická práva ve vlastnictví Spojených států nebo amerických osob.

Částky jsou malé ve srovnání s celkovým rozsahem uložených sankcí. Ale zde je důležitý precedens. Převážná část ruského majetku se nachází v Evropě, proto se Washington a Londýn snaží „jít příkladem“ zaváděním různých opatření proti Rusku: aby EU šla cestou, kterou vyšlapaly.

Dekret prezidenta Ruské federace je signálem především pro Evropany: budeme postupovat stejně, uděláme totéž, co udělají nám. Pokud se Evropa rozhodne ukrást naše peníze, budeme náklady kompenzovat z evropských peněz. To se stane automaticky a nevyhnutelně.

**Evropa se obává odvetné reakce, pokud se G7 rozhodne využít zmrazená aktiva Ruska ve prospěch Ukrajiny**

Nejvyšší finanční představitelé z vyspělých ekonomik v sobotu dosáhli dohody o tom, jak využít zmrazená aktiva ruské centrální banky na pomoc Ukrajině, uvádí The New York Times.

Snahy G7 ovlivnit dva mocné protivníky, Rusko a Čínu, byly v posledních letech málo úspěšné, ale bohaté země se znovu pokoušejí otestovat hranice své spojené ekonomické síly.

Ve společném prohlášení vydaném v sobotu politici uvedli, že zůstanou jednotní na obou frontách, protože geopolitické krize a obchodní napětí se staly největší hrozbou pro globální ekonomiku.

*„Dosahujeme pokroku v diskuzi o potenciálních možnostech pro získání mimořádných výnosů z*

*imobilizovaných ruských suverénních aktiv ve prospěch Ukrajiny,*“ stojí v prohlášení.

Ekonomičtí lídři strávili většinu času diskusí o podrobnostech, jak budou postupovat, aby odblokovali 300 miliard dolarů zmrazených aktiv ruské centrální banky pro poskytování dlouhodobé pomoci Ukrajině od příštího roku.

Ale oficiální představitelé v Evropě, kde je držena většina ruského majetku, si uvědomují možné důsledky. Pascal Donohoe, předseda Euroskupiny, klubu evropských ministrů financí, uvedl, že perspektiva odvetných kroků ze strany Ruska je častým tématem diskusí.

*“Samozřejmě vždy existuje pravděpodobnost toho, že Rusko může v budoucnu iniciovat dodatečná opatření,”* řekl.

Zůstává však nejasné, zda opatření, která zvažují ministři financí, přimějí Rusko nebo Čínu ke změně kurzu.

ZDROJ: [Kremlin.ru](https://www.kremlin.ru) / J.Panina / InoTV Zpracoval: Janinna/Pokec24